

2024年8月 农历甲辰年 星期六 10日 七月初七 凡人民所需者,莫不全力而为 -1948年4月9日本报发刊词

中共洛阳市委主管主办 洛阳日报报业集团出版

全国百强报刊

上半年我国服务进出口总额同比增长14%

新华社北京8月9日电(记者 谢希瑶)商务部9日 发布数据显示,2024年上半年,我国服务贸易继续快速 增长,服务进出口总额35980.3亿元,同比增长14%。

数据显示,上半年,我国服务出口14675.8亿元,同 比增长10.7%;服务进口21304.5亿元,同比增长16.4%; 服务贸易逆差6628.7亿元。

知识密集型服务贸易继续增长。上半年,知识密集 型服务进出口14176.2亿元,同比增长3.7%。其中,知识 的领域有知识产权使用费、个人文化和娱乐服务,增幅分 别为13.8%、13.1%;知识密集型服务进口6155亿元,同 比增长6%,增长较快的领域有个人文化和娱乐服务、其 他商业服务,增幅分别为42.6%、14.9%。

旅行服务继续保持高速增长。上半年,旅行服务 进出口9617.1亿元,同比增长47.7%,为服务贸易第一

促进资本市场稳健发展 如何健全投融资相协调的资本市场功能?

扩大有效投资夯实经济硬支撑

各地各部门聚焦关键领域发力,更多有效投资加速落地

扩大国内需求,要充分发挥消费的基 础作用和投资的关键作用。

党的二十届三中全会提出,加快培育完 整内需体系,明确"形成市场主导的有效投 资内生增长机制"。日前召开的中共中央政 治局会议在部署下半年工作时要求,要进一 步调动民间投资积极性,扩大有效投资。

各地各部门积极行动起来,聚焦关键领 域发力,更多有效投资正加速落地,赋能经 济高质量发展。(据新华社北京8月9日电)

| 日报云阅读



扫码阅读文章全文

江凌在调研省委巡视反馈问题整改和城市提质工作时强调

从实抓好巡视 精雕细琢提升城市

本报讯(洛报融媒首席记者 白云 飞)昨日,市委书记江凌深入洛龙区、西 工区和老城区,调研督导省委巡视反馈 问题整改和城市提质工作。他强调,要 从严从实抓好巡视整改,精雕细琢提升 城市品质,不断满足群众对美好生活的 向往。

江凌首先来到洛龙区,深入安置小 区建设、道路提升、重点片区改造项目 一线和基层街道,督导省委巡视反馈问 题整改工作。在大东安置小区,江凌察 看安置房建设进展情况,指出要树牢以 人民为中心的发展思想,全力加快工程 建设,让群众早日入住新居。在乐天路 打通工程现场,江凌详细了解路网规划 和建设情况,指出要优化区域交通组 织,同步完善城市路网体系和防洪排涝

体系,有效解决交通拥堵问题,让群众 出行更加畅通便捷。关圣坊项目是我 市打造"1+3"高品质古都文化体验区的 重要板块。江凌现场察看征迁进展情 况和设计方案,指出要并联式推进各项 前期工作,妥善做好群众过渡安置,深 化街区肌理和场景业态研究,着力打 造高品质特色文旅街区,有效推动关 林片区提质发展。洛龙区探索建立智 慧监督平台,有效加强了农村集体"三 资"监管。江凌来到龙门街道办事处, 了解平台运行效果,指出要把加强农 村集体"三资"管理作为群众身边不正 之风和腐败问题集中整治的重要内 容,把"三资"监管与农村产权交易贯 通起来,创新监管方式,畅通监督渠 道,更好维护农村集体经济组织和农

江凌在调研中指出,各级各部门要 提高政治站位、强化政治担当,把做好 巡视整改工作作为旗帜鲜明讲政治的 实际行动,以彻底的自我革命精神推动 整改任务落地落实、清仓归零。要压实 工作责任、强化协同联动,聚焦事关群 众利益的突出问题,注重在操作层面研 究整改工作,攻坚克难、较真碰硬,举一 反三、标本兼治,不断增进民生福祉。 要加强督导检查、深化成果运用,真正 把巡视整改的过程转化为转变作风、推 动改革、促进发展的过程。

高品质规划建设城市阳台,是 市委市政府打造城市地标、提升城市 品位的重大决策。目前,城市阳台一 期工程进入收尾阶段,即将建成投

用。江凌实地察看城市阳台建设、洛 浦公园提升及美术馆路西地块城市更 新情况,强调要强化责任意识,拉高工 作标杆,提高审美品位,精益求精做好 规划设计和项目建设,在细节上精雕 细琢,在品质上追求卓越;统筹推进城 市阳台沿线洛浦公园景观提升和周边 片区"微改造",实现现代轴线与历史 轴线有机衔接,着力塑造独具魅力的 城市公共聚合空间。

江凌还到老城区洛神公园,察看景 观环境、业态植入等情况,指出要强化 市场意识、运营思维,充分发挥文旅引 流作用,有效盘活闲置存量资产,积极 引入城市民宿、汉服婚礼等新业态新场 景,实现综合效益最大化。

王军、李新红等参加调研。

徐衣显主持召开市政府党组巡视整改 专题民主生活会

带头扛牢巡视整改政治责任 全力开创高质量发展新局面

张玉杰出席

本报讯 (洛报融媒记者 郭旭光)按照省委巡视工作要求 和市委统一安排部署,昨日,市政府党组召开巡视整改专题民 主生活会,深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要 论述,全面对标省委巡视反馈意见,逐项对照市委巡视整改方 案,深入查摆问题,深刻剖析根源,认真开展批评和自我批评, 以彻底的自我革命精神抓好整改工作。市政府党组书记、 市长徐衣显主持会议并讲话,张玉杰出席。

市政府党组对开好此次专题民主生活会高度重视,做了 充分的会前准备。市政府党组成员按照要求认真学习、深入 研讨,广泛征求各方面意见建议,深刻剖析存在问题,高质量 撰写发言材料。徐衣显牵头组织起草了市政府党组对照检查 材料,并逐一审核各党组成员的个人发言材料。

徐衣显首先传达了市委专题民主生活会精神,代表 市政府党组作对照检查,并带头作个人对照检查。张玉杰等 市政府党组成员结合分管工作、个人思想和生活实际,逐一作 对照检查并开展批评。大家开门见山、紧扣主题,刀刃向内、 直面问题,思想认识深刻充分,检视问题实事求是,相互批评 坦诚相见,整改措施务实具体,达到了预期目的。

徐衣显在总结讲话中指出,开好专题民主生活会是做好 巡视整改工作的一项重要内容,市政府党组成员要进一步学 深悟透笃行习近平总书记关于巡视工作的重要论述,提高政 治站位,扛牢政治责任,以政府党组"关键少数"带动政府系统 "绝大多数"推动巡视整改工作走深走实、见行见效。要旗帜 鲜明讲政治,以彻底的自我革命精神带头做好巡视整改"后半 篇文章",落实落细"第一责任人""一岗双责"责任,从政治上 追根求源,在行动中真抓实改,以高质量巡视整改诠释拥护 "两个确立"、做到"两个维护"的绝对忠诚。要人民至上践初 心,树牢为民造福的政绩观,聚焦群众"急难愁盼"问题,全面 认账、主动领账、精准清账,开展专项治理,深化源头治理,确 保整改可感可及、成果惠民利民。要标本兼治重长效,坚持 "当下改"与"长久立"结合、"点上改"与"面上改"衔接,对照 "问题、任务、责任"三个清单,敢于动真碰硬,强化系统集成, 高效闭环落实,加强统筹结合,实现"解决一个问题、完善一套 制度、规范一个领域"。要勇于担当抓落实,坚持"外练外功、 内练内功",持续在"三项重点工作""三个重要抓手"上聚力发 力,全方位创新强产业,常态化对接抢机遇,深层次改革破瓶 颈,高效能统筹守底线,不断补短板、强动能、增优势。要改进 作风提效能,树牢创新思维、"有解"思维、市场思维、法治思 维,常态长效纠治"四风",带头落实"四下基层",巩固深化"三 转三优",打造更加过硬班子队伍,进一步提高创造性执行 力。要遵规守纪作表率,坚持"严"的主基调不动摇,把全面从 严治党贯彻政府工作全过程各方面,严格落实"四责协同",持 续拓展党纪学习教育成果,营造风清气正的政治生态,形成干 事创业的良好氛围。

市纪委监委、市委组织部有关负责同志列席会议并作 点评。

深入学习贯彻党的二十届三中全会精神

关林水厂提升改造项目 通水运行

我市进入深度处理 优质供水时代

昨日,我市中心城区供水水质提 升核心工程——关林水厂提升改造项 目举行通水仪式,这标志着我市供水 进入深度处理优质供水时代。

关林水厂提升改造项目聚焦"降 低自来水硬度"核心目标,通过引入 "超滤+纳滤"双膜深度处理工艺达到 提升水质的目的,是全省首座采用双 膜深度处理工艺的水厂。

洛报融媒记者 李卫超 通讯员 张茜 摄



赛道向新勇"出海"

洛 平

统筹推进陆空网海"四条丝路"建 设;拥有各类跨境电商经营主体及服 务企业1400余家;10余家企业在33个 国家和地区设立44个海外仓:搭乘跨 境电商"快车",伊滨区庞村镇钢制家 具企业今年前两个月即实现订单突破 3亿元……透过洛报融媒近日相关报 道,洛阳跨境电商产业蓬勃发展的景 象跃然眼前。

有人说,在充满不确定性的当下, 有三个赛道尤具确定性,即出海、服务 业、银发经济。近年来,伴随我国签署 更多双多边自由贸易协定,推动高质 量共建"一带一路",我们的外贸"朋友

圈"不断扩大,国内企业出海业务正从 欧美等成熟地区及东南亚等周边市 场逐步扩展到中东、非洲等新兴区域, 掀起了"出海"新热潮。今年上半年, 我国跨境电商进出口1.22万亿元,同 比增长10.5%,高于同期我国外贸整体 增速4.4个百分点。浙江等地也明确 要求"抢抓跨境电商爆发式发展的机 遇期"快速出海。可以说,企业"出海" 正当其时,大有可为!

进一步讲,企业勇于"出海"也是抢 抓新赛道破解"内卷"的良策。"不出海, 就出局",话虽夸张却道出了不少企业的 共识。当越来越多行业企业涌入网络平

台、角逐国内市场,"内卷"浪潮翻腾不 息,其在倒逼企业转型的同时,也在某种 程度上因为恶性竞争扰乱了行业生 态。正如一段时间以来,为了争夺消费 者,电商大促不断挤压中小商家盈利空 间,国内车市频频掀起"价格战",无形 中折损了企业信心和产品品质。踩踏 式的"内卷"卷不出共赢。正因此,7月底 召开的中央政治局会议着重强调:"强化 行业自律,防止'内卷式'恶性竞争。"

跳出国内激烈竞争的市场红海, 开辟跨境电商新蓝海,洛阳双彬办公 家具有限公司于2021年试水跨境电 商,短短3年外贸年销售额实现10倍 增长,成功跻身亚马逊金属办公柜类 目TOP1。放大格局来看,只有深度参 与世界产业分工体系、融入国际循环, 产业链条才能谈得上全球化、现代 化。今天的洛阳,跨境电商综试区提 速建设,"品牌出海训练营"密集开展, 摩托车、布鞋等跨境电商产业带加快培 育……相信众多企业的出海图强定能 助力洛阳产业攀高向新,不断提高"洛 阳制造"在国际市场的竞争力。



锚定现代化 改革再深化

我市聚焦教育扩优提质,持续深化校长职级制、 教师"县管校聘"等重点领域改革

打出改革"组合拳" 推动教育高质量发展

■02版



距2024年世界青年场地自行车锦标赛 开赛还有



● 社长:张留东 总编辑:李勇 执行总编辑:郑征 ● 本期总值班:郭宁康 首席编辑:姜春晖 版式统筹:郑茜文 校对:江涛 组版:祖威

● 社址:洛阳市开元大道218号 邮政编码:471023 电话:0379-66778866